

徐立毅主持召开市防汛救灾工作视频会议

认真学习学习贯彻习近平总书记重要指示
以昂扬斗志更高标准全力做好防汛救灾

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文) 7月21日,市委召开防汛救灾工作视频会议,传达学习习近平总书记重要指示精神,落实全省调度会议部署要求,听取有关情况汇报,现场调度部分区、县(市)防汛救灾情况。省委常委、市委书记徐立毅主持会议并讲话。

徐立毅指出,在我们开展防汛抢险救灾斗争的关键时期,习近平总书记就河南、郑州的防汛救灾工作作出重要指示,充分体现了党的领袖“人民至上、生命至上”的人民情怀,对全省全

市人民的亲切关怀、对防汛救灾工作的高度重视和大力支持,为我们做好当前防汛救灾工作提供了强大动力和指导遵循。我们要认真学习领会、坚决贯彻落实,明确“最大限度减少人员伤亡和财产损失”这个目标,抓住“领导干部身先士卒、靠前指挥”这个关键,突出巡查排险、设施安全、预警预报、交通疏导、安置群众等工作重点,以对党和人民高度负责的态度,履职尽责、担当作为,坚持金牌标准,合力克难攻坚,切实把防汛救灾工作做好,交出

份合格的政治答卷。

徐立毅强调,郑州此次历史罕见的强降雨,是对我们执政能力、领导能力、组织能力的重大考验。我们一定要坚持底线思维,做足打硬仗的准备,不怕疲劳,连续作战,百折不挠,以昂扬斗志更高标准,扎实做好防汛抢险救灾工作,不辜负总书记的殷切期望,不辜负省委、省政府的倾力支持,不辜负社会各界的关心支持。

关于下一步防汛救灾工作,徐立毅要求,要持续抓好水利工程排险除险,做最坏打算,争取最好结果,

对危险地段人员坚决彻底转移,采取科学稳妥措施,确保水利工程安全。要做好水利工程调度,为迎接下一波强降雨做充分准备。要加快城市运行秩序恢复,保通畅、保有序,城市交通尽快正常恢复,电力、通信、供水方面要尽快基本恢复。要全面抓好灾后重建,对交通、水利工程、农田、民房等水毁工程抓紧组织抢修,统筹安排,条块联动,尽快修复,并加强对灾后农业生产恢复指导。要做好受灾群众善后工作,根据不同情况分类处理、妥善安排,

对铁路等交通枢纽中的滞留人员要协助做好疏散等服务保障工作。要重视抓好市场供应。要认真抓好灾后疫情防控,对受灾地区做好消杀工作。要积极回应社会关切,讲好防汛救灾故事,弘扬正能量,唱响主旋律。要充分发挥广大党员干部主力军作用、人民群众主体作用,把全社会充分调动员起来,积极投身防汛救灾抢险一线,树立和展示良好形象。

侯红、牛卫国、吕挺琳、吴福民、马义中、陈宏伟、王万鹏等参加会议。

徐立毅深入一线督导灾后恢复重建工作并主持召开视频会议强调
全力恢复生产生活 迅速开展灾后重建

本报讯(郑报全媒体记者 张昕 孙亚文)面对严重灾情,生产生活秩序如何恢复,重建工作如何进行?昨日,省委常委、市委书记徐立毅深入医院、小区、隧道、建筑工地和管线抢修现场,现场督导灾后恢复重建工作并主持召开视频会议,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持人民至上、生命至上,以非常之策、精准措施,全力恢复生产生活秩序,迅速开展灾后重建工作。

郑东新区象湖区域内涝严重,徐立毅乘坐冲锋舟赶往阜外华中心血管病医院,与解放军和武警部队、消防、民间救援队负责人现场研究救援方案。徐立毅强调,要迅速成立现场指挥部,把牌子竖起来、把党旗立起来,组织更多救援力量,开辟更多救援通道,确保医患人员尽快脱困,确保救援物资设备及时送达。要军地联合指挥调度,有序组织脱困人员转运,维持好救援秩序。

随后,徐立毅来到中牟县韩寺镇徐庄村贾鲁河沿岸,察看村庄、农田受灾情况,要求加快排涝进度,及早准备抢种、补种,尽量减少灾害损失。徐立毅还来到韩寺镇瓦灰郭小学安置点看望受灾群众。他说,习近平总书记牵挂着大家,专门就防汛救灾作出批示,请大家放心,

党和政府一定会帮助大家解决困难、努力挽回损失。

在金水路未来路下穿隧道、高新区金科城小区、嵩山路棉纺路建筑工地等地,徐立毅认真察看积水抽排情况,强调要以区为单位,发动党员干部、志愿者和部队官兵充实到抢排一线,统一指挥、调集力量、增加设备,加快抽排水进度,尽快恢复城市交通和正常秩序。在农业路西三环交叉口、中原路西三环移动公司传输基站、国棉四厂家属院配电室,徐立毅实地察看供水、通信、供电恢复情况,他指出,水、电、气、通信等基础设施事关群众正常生活,要协调救援力量,加大抢修力度,在确保安全和质量的前提下尽快恢复供电、供水、通信,为人民群众正常生产生活提供保障。

在当晚召开的视频会议上,徐立毅指出,要充分认识到灾后恢复重建的重要性、复杂性、艰巨性,克服麻痹思想、保持高度清醒,强化责任担当,统筹力量资源,众志成城、攻坚克难,坚决打好打赢防汛救灾的下半场硬仗。

徐立毅要求,要关注把握灾后恢复重建中可能存在的风险点,增强风险意识、忧患意识、底线意识,严密防范建筑工地基坑、路基塌陷等风险隐患,做好转移人员安

置点卫生防疫和食品安全工作。要加快通行、通水、通电、通信及积水的桥隧和居民小区等地排涝等“四通一排”工作。对居民小区地下车库排涝,市、区县(市)要成立两级专班,强化责任、整合资源、上下联动、加快进度。要做好各类水毁工程抢修工作,按照先易后难、急事急办、分级部门负责的原则,优先解决对群众生活影响大、容易引发次生灾害的问题,尽快解决城乡受灾、贫困群众的基本保障问题。要加强对受灾农田的补植补种、调整结构的技术辅导指导,尽量减少农民损失。

徐立毅强调,要广泛动员、层层发动各方力量,形成全社会攻坚合力。党员干部要深入一线,下沉到问题最多的地方,与群众站在一起、苦在一起、干在一起,让受灾群众见得到党员干部,遇到问题有人管,碰到困难有人帮。要成立专班“点对点”服务群众、化解矛盾,确保群众满意、社会稳定。要依法依规管好用好捐赠物资和资金。要积极宣传“一方有难、八方支援”“风雨同舟、共克时艰”的感人事迹,凝聚更多力量众志成城、战胜各种困难与挑战。

侯红、牛卫国、黄卿、吕挺琳、李喜安、吴福民、史占勇、马义中、陈宏伟、王万鹏等参加会议。

侯红主持召开紧急工作会议
众志成城防汛抢险救灾
迅速高效做好灾后恢复重建

本报讯(郑报全媒体记者 王世瑾 王治) 7月22日上午,市长侯红主持召开紧急工作会议,研判分析防汛抗险救灾形势,安排部署灾后恢复重建中确保群众生活秩序有关工作。她强调,要按照党中央、国务院和省委、省政府部署要求,在市防汛抗旱指挥部统一调度下,一手抓防汛救灾,一手抓灾后重建,聚焦群众所急所盼所需,全力保供水、保供电、保通信、保供应、保交通、保稳定,力争最短时间内恢复人民群众正常生活秩序。

黄卿、孙晓红、吴福民、史占勇参加会议。

侯红强调,各级各部门要坚持以人民为中心发展思想,把灾后恢复重建中确保群众生活秩序摆在首要位置,身先士卒、靠前指挥,做到责任扛在肩上、工作落到实处、群众放心安心。要全力保供电,加快推进电网抢修恢复重建、灾后运维管理、用电安全指导等工作,切实保障居民用电需求。要全力保供水,全面排查维修各类供水设施,对分散供水设施进行消毒防疫处理,让群众喝上洁净水、放心水。要全力保通信,加快受损基站、线路抢修进度,在重点区域部署应急通信设备,确保通信畅通。要全力保供应,督促

重点流通企业、农产品批发市场做好保供稳价,确保日常生活必需品不断档、不脱销、不涨价。要全力保交通,坚持先通后畅原则,加强灾毁公路、桥梁、涵洞等的抢修除险加固,有序恢复各类城市交通运行。要全力保稳定,高度重视大灾之后防大疫,加强易发疾病监测防控,扎紧新冠肺炎疫情防控口袋,确保社会大局和谐稳定。

会后,侯红立即到一线指挥调度防汛抢险救灾工作,在大学路中原路交叉口、航海西路工人路交叉口等地,她要求城建、城管等部门和属地强化底线思维,全天候做好金水河全线巡查排查和值班值守,认真听取专家意见建议,统筹调度、及时除险,坚决守护好群众生命财产安全。在管城区阜民里居民小区,侯红详细询问人防工程、房屋受损、群众撤离等情况,要求属地会同有关部门加强危旧房屋除患排险,最大限度保障群众安全、减少灾害损失。在中原路京广路下穿隧道、地铁5号线沙口路站、地铁五龙口停车场等处,侯红深入了解积水排放、道路交通等情况,要求城管、轨道公司等单位加大疏通排涝力度,做好安全运营条件评估,谨防次生灾害发生,确保城区交通尽快恢复正常通行。